
 

 

PROCÈS-VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2021 
25 septembre 2021 – 10h – Microsoft Teams 
 
L’Assemblée a été enregistrée et est disponible à l’adresse suivante : 
(https://www.youtube.com/watch?v=bgsUF2pG3L8) 
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
 
Club ou Association  Prénom Nom Droit de vote 

ABC Sylvie Letarte Délégué(e) / Entraineur(e)  

ABC Sarah Gaudreault Délégué(e) / Offociel(le)  

ABC Nathalie Perreault Délégué(e) / Président(e) / CA  

ANAT Kimberley Campbell Délégué(e) / Président(e) / CA  

ANBM Maria Stoica Délégué(e) / Offociel(le)  

ANBM Patrick Angeloro Délégué(e) / Président(e) / CA  

ANLSL Carole Thomas Délégué(e) / Offociel(le)  

ANQCA Karine Lefebvre Délégué(e) / Président(e) / CA  

BG Jessica Roy Délégué(e) / Entraineur(e)  

CAC Caroline Tremblay Délégué(e) / Entraineur(e)  

CAFA Oksana Bogush Délégué(e) / Entraineur(e)  

CALAC Marc Daoust Délégué(e) / Entraineur(e)  

CALAC Manon Derouin Délégué(e) / Offociel(le)  

CALAC Marie-Christine Potvin Délégué(e) / Président(e) / CA  

CALAC Linda Belanger Observateur(ice) 

CALAC Manon Lincourt Observateur(ice) 

CAMO Greg Arkhurst Délégué(e) / Entraineur(e)  

CAMO Nicole Normandin Délégué(e) / Offociel(le)  

CAMO Bernard Marchand Délégué(e) / Président(e) / CA  

CAMO Claude St-Jean Observateur(ice) 

CAMO Dominique Longtin Observateur(ice) 

CAMO Sandrine Mainville Observateur(ice) 

CASE Michel Tremblay Délégué(e) / Entraineur(e)  

CASE Anne-Cécile Camiade Délégué(e) / Offociel(le)  

CASE Frederic Planque Délégué(e) / Président(e) / CA  

CDNDG Nathalie Briere Délégué(e) / Offociel(le)  

CLOB Josee Darveau Délégué(e) / Offociel(le)  

CNML Eric Courtemanche Délégué(e) / Entraineur(e)  

CNMT Ariane Tremblay-Daoust Délégué(e) / Président(e) / CA  

CNQ Marc-André Pelletier Délégué(e) / Entraineur(e)  

CNQ Jonathan Banville Délégué(e) / Offociel(le)  

CNQ Pierre Brisson Délégué(e) / Président(e) / CA  

CNRB Esther Lessard Délégué(e) / Offociel(le)  

CNRB Anne-Marie RoY Délégué(e) / Président(e) / CA  

CNSL Maryse Petitpas Délégué(e) / Président(e) / CA  

CPC Joelle vignola Délégué(e) / Entraineur(e)  

DDO Barry Hannah Délégué(e) / Offociel(le)  

ELITE Salim Laoubi Délégué(e) / Entraineur(e)  

ELITE François Vézina Délégué(e) / Président(e) / CA  



 

 

ENC Jocelyn McCann Délégué(e) / Entraineur(e)  

ENC David Lambert Délégué(e) / Président(e) / CA  

FNQ Cynthia Chartrand-Jetté Observateur(ice) 

FNQ Eloïse Gratton Observateur(ice) 

FNQ Francis Ménard Observateur(ice) 

FNQ Joelle Carpentier Observateur(ice) 

FNQ Jonathan Ouellet Observateur(ice) 

FNQ Joy Fanara Observateur(ice) 

FNQ Marie-Émilie Harvey Observateur(ice) 

FNQ Nicolas Zazzeri Observateur(ice) 

FNQ Stéfanie Gagné Observateur(ice) 

FNQ Xavier Desharnais Observateur(ice) 

HIPPO Guy Dorion Délégué(e) / Entraineur(e)  

HIPPO Bernard Nathalie Délégué(e) / Offociel(le)  

HIPPO Hélène Martineau Délégué(e) / Président(e) / CA  

ICI Jean-charles Pelletier Délégué(e) / Président(e) / CA  

LMRL Etienne Boulanger Délégué(e) / Entraineur(e)  

LMRL Frédéric Beaulieu Délégué(e) / Président(e) / CA  

MEGO Michel Mongrain Délégué(e) / Offociel(le)  

MÉGO Charles Labrie Délégué(e) / Entraineur(e)  

MY Jérémy Dumora Délégué(e) / Entraineur(e)  

NG Antoine Khokaz Délégué(e) / Entraineur(e)  

NG Lyne Laprade Délégué(e) / Offociel(le)  

NG Birolleau Coralie Observateur(ice) 

NN Alex Gendron Délégué(e) / Entraineur(e)  

NN Annie Gauthier Délégué(e) / Offociel(le)  

NN Vincent Giguere Délégué(e) / Président(e) / CA  

NN Luc Bisaillon Observateur(ice) 

R2P Ariane Martel Délégué(e) / Entraineur(e)  

RED Amelie Poirier Délégué(e) / Entraineur(e)  

RED Martine Pichette Délégué(e) / Président(e) / CA  

RL Guillaume Mecteau Délégué(e) / Entraineur(e)  

SAMAK Jonathan Blouin Délégué(e) / Entraineur(e)  

SAMAK Marjolaine Roy-Beaudry Délégué(e) / Offociel(le)  

SAMAK Nancy Auger Observateur(ice) 

STL Amelie Racine Délégué(e) / Entraineur(e)  

TORP Marie Bergeron Délégué(e) / Entraineur(e)  

TORP Bédard Éric Délégué(e) / Président(e) / CA  

TORP Laurent Lefebvre Observateur(ice) 

 
AGA2021-1 Ouverture de l’assemblée générale annuelle 
  10h05 

Luc Bisaillon, président de la Fédération de natation du Québec, remercie les 
membres présents. Le président fait un rappel du programme de la journée avec la 
présentation du plan stratégique 2021-2024 immédiatement après l’AGA et les 2 
conférences dans l’après-midi : une pour les entraineurs et une autre pour les ROC, 
les ROA, les présidents de clubs et d’associations. 
Francis Ménard, directeur général de la Fédération, fait un point sur la gestion de 
l’assemblée en mode virtuel. 
 



 

 

AGA2021-2 Appel des délégués 
Jonathan Ouellet, directeur des opérations de la Fédération, fait l’appel des délégués 
selon la liste des personnes désignées par leur club respectif. 
 
 

AGA2021-3 Élection du président d’assemblée 
MOTION AGA2021–1  Proposée par Manon Loncourt 

      Appuyée par Frédéric Beaulieu 
 

« Que Monsieur Luc Bisaillon préside l'Assemblée 
générale annuelle. » 

 
      Acceptée à l’unanimité. 
 
AGA2021-4 Vérification de la régularité de l’avis de convocation 

Le président confirme que la convocation à l’Assemblée générale annuelle a été 
transmise à l’ensemble des membres par courriel, plus de trente jours (30) avant la 
tenue de l’assemblée, comme prescrit par les règlements généraux. 
 

AGA2021-5 Élection du secrétaire d’assemblée 
MOTION AGA2021–2  Proposée par Éric Courtemanche 

      Appuyée par Sylvie Letarte 
 

« Que Monsieur Francis Ménard agisse comme 
secrétaire de l'Assemblée générale annuelle. » 

 
      Acceptée à l’unanimité. 
 
AGA2021-6 Vérification du quorum 

Le quorum à l’assemblée générale annuelle est constitué de trente-cinq (35) 
membres présents. Après vérification du quorum, le président confirme que 78 
membres sont présents, dont 61 délégués. Il y a donc quorum et déclare l'assemblée 
ouverte. 
 

AGA2021-7 Lecture et adoption de l'ordre du jour 
  Le président suggère 2 modifications à l’ordre du jour : 

1. Retirer le point 10) Ratification des actes des administrateurs 
2. Ajouter une période de questions avant la levée de l’assemblée 

 
MOTION AGA20121– 3  Proposée par Kimberley Campbell 

Appuyée par Marc Daoust 
 
« Que l'ordre du jour soit accepté tel que modifié. » 

 
Acceptée à l'unanimité. 

 
AGA2021-8 Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 26 

septembre 2020 



 

 

MOTION AGA2021 – 4  Proposée par Michel Tremblay 
Appuyée par Esther Lessard 
 
« Que le procès-verbal de l'assemblée générale 
annuelle du 26 septembre 2020 ne soit pas lu en 
entier devant les membres présents. » 
 
Acceptée à l'unanimité. 

 
MOTION AGA2021 – 5  Proposée par Anne-Marie Roy 

Appuyée par Nicolas Normandin 
 

« Que le procès-verbal de l'Assemblée générale 
annuelle du 26 septembre 2020 soit accepté tel que 
présenté. » 

 
Acceptée à l'unanimité. 

 
AGA2021-9 Rapport du président et dépôt du rapport annuel 

Monsieur Luc Bisaillon s’adresse à l’assemblée. 
Il félicite tout d’abord l’ensemble des athlètes et des entraineurs, ainsi que l’officielle 
qui étaient présents aux Jeux olympique et paralympique de Tokyo à l’été 2021. 
Il félicite aussi l’ensemble des athlètes ou ex-athlètes, entraineur(e) et officiel(le)s qui 
ont reçu des mentions individuelles dans la dernière année ou qui ont été sélectionné 
pour participer à des événements d’envergure. 
Il procède ensuite avec un résumé du rapport qui se retrouve dans le rapport annuel 
de la Fédération et remercie l’ensemble des administrateurs pour leur implication 
dans cette dernière année qui était tout sauf normale. 
 

AGA2021-10 Présentation des états financiers 
Monsieur Luc Bisaillon présente les États financiers de l’année financière qui se 
terminait le 31 juillet 2021. Le rapport est affiché sur l’écran et est disponible en ligne 
sur le site internet de la FNQ. 
 

AGA2021-11 Nomination des auditeurs 
Monsieur Luc Bisaillon mentionne qu’ils sont très satisfaits du travail de la firme ASBL 
pour les états financiers et que leur coût est très raisonnable. Une demande est faite 
pour que leur contrat soit renouvelé pour un an. 
 
MOTION AGA2021 – 6  Proposée par Sylvie Letarte 

Appuyée par Manon Lincourt 
 
« Que la mission d’audit pour l’année 2021-2022 soit 
confiée à la firme ASBL. » 
 
Acceptée à l'unanimité. 

 
AGA2021-12 Rapport du responsable du comité des mises en candidature 



 

 

Monsieur Luc Bisaillon fait lecture du rapport du comité de mises en candidature. Le 
rapport est affiché sur l’écran et est disponible en ligne sur le site internet de la FNQ. 
 

AGA2021-13 Nomination du président, du secrétaire d'élections et des scrutateurs 
MOTION AGA2021 – 7  Proposée par Esther Lessard 

Appuyée par Éric Courtemanche 
 
« Que Monsieur Luc Bisaillon, Monsieur Francis 
Ménard et Monsieur Jonathan Ouellet agissent 
respectivement comme président, secrétaire et 
scrutateur des élections. » 

 
Acceptée à l'unanimité. 

 
AGA2021-14 Présentation et mots des candidats 

Chaque candidat à l’élection dispose d’une minute pour se présenter. Après quoi, 
leur micro est coupé. L’ordre des présentations a été déterminé au hasard à l’aide 
d’un logiciel de choix aléatoire. 
L’ordre de présentation : 

1. Greg Arkhurst (Greg n’étant pas connecté lors de son tour, il a finalement 
présenté en 3e position, après Bernard Marchand) 

2. Éloïse Gratton 
3. Bernard Marchand 
4. Sylvie Letarte 
5. Joëlle Carpentier 

 
AGA2021-15 Élections 

Les délégués avec droit de vote ont reçu un lien par courriel pour voter sur la 
plateforme Scutari. Quelques délégués nous informent ne pas avoir reçu le courriel 
ou que le lien ne fonctionne pas. Le scrutateur a travaillé à donner accès à celles et 
ceux qui ne l’avaient pas. 
De plus, il n’y avait que 4 candidats sur la plateforme; cela a été corrigé rapidement 
afin de présenter la liste des 5 candidats. 
Étant donné la difficulté à faire acheminer les liens à celles et ceux qui ne l’ont pas 
reçu, des votes par courriel à info@fnq.ca ont été acceptés. 
Le président, le secrétaire et le scrutateur se sont retirés afin de compiler les 
résultats et analyser la situation. Après quelques minutes de consultation, ils 
recommandent la résolution suivante à l’assemblée : « que l’assemblée des membres 
accepte que le processus de vote soit satisfaisant et s’engage à respecter les résultats 
du vote ». 
 
MOTION AGA2021 – 8  Proposée par Pierre Brisson 

Appuyée par Nathalie Brière 
 
« Que l’assemblée des membres accepte que le 
processus de vote soit satisfaisant et s’engage à 
respecter les résultats du vote. » 

 

mailto:info@fnq.ca


 

 

Acceptée à l'unanimité. 
 
AGA2021-16 Dévoilement du résultat du scrutin 

Les candidates et les candidats suivants sont déclarés élus à la suite du comptage des 
votes (la liste n’est pas en fonction du nombre de votes, mais dans un ordre 
aléatoire) : 

1. Joëlle Carpentier 
2. Bernard Marchand 
3. Greg Arkhurst 
4. Éloïse Gratton 

 
AGA2021-17 Période de questions 
  Aucune question n’est posée. 
 
AGA2021-18 Levée de l’assemblée 
  MOTION AGA2021 – 9  Proposée par Manon Lincourt 

Appuyée par Pierre Brisson 
 
« Que l'assemblée soit levée à 11h39 » 
 
Acceptée à l’unanimité. 


